



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

listopad 2011

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Adventní koncert v dolnolutyňském kostele

Letošní předvánoční čas se jako již tradičně ponese v duchu adventních koncertů Církevní konzervatoře Opava. Pěvecký soubor zavítá také do Dolní Lutyně, kde se představí na Adventním koncertě ve farním kostele sv. Jana Křtitele v úterek 9. prosince od 17.30 hodin.

V programu zazní sborové skladby italského barokního skladatele Antonia Vivaldiho (Magnificat, Credo). Francouzský kulturní okruh bude zastoupen Žalmem 150 romantického skladatele Césara Francka, nebo částmi z Missy Cum Jubilo francouzského moderního skladatele a varhaníka Maurice Duruflého. Zazní i sólová varhanní a pěvecká čísla. (red)



Pálení listí v období inverzí je téměř zločin

Tak jako každoročně máme zde podzim, pro Dolnolutyňské občany jedno z nejnepříjemnějších období v roce, alespoň co se životního prostředí týče.

Žijeme v poměrně hustě osídlené oblasti a navíc nás obklopují hory, což všechno dohromady způsobuje inverzní ráz počasí.

O tom, kdo za to může, již bylo napsáno dost, rád bych se ale zaměřil na jiný nešvar, pálení listí. Je pro mne zcela nepochopitelný, připomíná člověka, který si po troškách pouští plyn a páchá pomalou sebevraždu.

Volal mi jeden redaktor docela známého deníku, že se rozhodl osobně prověřit současný stav ovzduší na Karvinsku, a tak si to jel včera

všechno krásně projet. Začal v Havířově, vzal to přes Orlovou a Rychvald do Bohumína a pak do Věřňovic. Zřejmě tu nikdy nebyl, protože byl velmi překvapen tím, že ve Věřňovicích není žádná továrna.

Po cestě projížděl kolem železáren v Bohumíně, ale nějaký výrazný kouř nezaznamenal, něco málo bylo vidět ze Zábzlatského kopce nad Ostravou, ale cítit to nebylo, až u nás.

Komín dětmarovické elektrárny sice vypouštěl něco bílého, co stoupalo k nebi, ale největší hrůza byla u nás. Zrovna bylo pozdní odpoledne, čas zatápění. Z každé páté chalupy šel žlutě zbarvený kouř krásně po střeše až dolů. Korunu tomu nasadil jeden obyvatel naší obce, který ještě zapálil listí na zahradě, aby to

měl pěkné. Když se redaktor zeptal, jestli je normální a chce všechny z Věřňovic otrávit, jen něco zamumlal a odešel do stodoly. Bohužel tento skutečný příběh je pravdivý a netýká se jen Věřňovic, ale celé naší obce. Podobné to je v centru, na Zbytkách, na Výšině i v Neradu.

Chci požádat všechny slušné a normální lidi, aby nespalovali žádné listí, aby se nebáli souseďovi něco od plic říct, přece se tou bílou mlhou, kterou máme za okny, nenecháme udušit. Děkuji mnohokrát všem, kteří v zimě topí plynem, elektřinou nebo jiným ekologickým způsobem.

Vám patří obrovské díky a ostatní at' se alespoň trochu zastydí, že jim není hanba.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Omluva čtenářům

Redakce Dolnolutyňských novin by se touto cestou ráda omluvila čtenářům za opožděné vydání říjnového čísla. Toto zpoždění ve svých důsledcích negativně ovlivnilo některé inzerované aktivity. Do budoucna se vynasnažíme dodržovat termíny uzávěrky i vydání.

Děkujeme za pochopení. Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Prodejna Věranka bude brzy otvírat

Neuplyne týden, kdy by se někdo z Věřňovic nezeptal, co bude s Věrankou. Zájmem obce je, aby v této části nějaká prodejna byla, na druhé straně se musí najít někdo, kdo provozovnu povede a nabídne občanům takový sortiment, o který by byl mezi lidmi zájem, a lidé zde budou rádi chodit nakupovat.

Poté co poslední nájemce ukončil v červenci tohoto roku svou činnost, vyhlásila rada záměr pronajmout tuto prodejnu novému a doufejme že šikovnému nájemci. O prodejnu projeví vážný zájem dva zájemci, kteří měli zkušenosti s provozováním prodejen potravin a podali písemné nabídky.

Na základě těchto dvou nabídek pak Rada obce vybrala tu výhodnější a následně podepsala smlouvu s panem Rudolfem Fonšem, který se svou manželkou již nějakou dobu podobné obchůdky provozuje. Na bližší podrobnosti týkající se Věranky jsme se proto zeptali přímo paní Jany Fonšové.

Dobry den, prosim Vas muzete nam rict, jaky mate zaměr s prodejnu?

V současné době provozujeme několik pulťových obchůdků v blízkém okolí a něco podobného bychom rádi otevřeli ve Věřňovicích. Lidem chceme nabídnout široký sortiment především potravinářského zboží, tak aby především starší lidé nemuseli kvůli běžnému nákupu někam dojíždět. Protože předchozí nájemce nezanechal prodejnu v nejlepšímu stavu, museli jsme vše pořídít nové, od mrazicích pultů, přes regály až po pokladny a další nutné věci.

V současnosti občané vidí, že se v prodejně něco předělává, jsou opravy náročné?

Zakládáme si na tom, že naše obchůdky splňují ta nejnáročnější kritéria na hygienu a všechny normy v oblasti skladování a prodeje potravin. Proto jsme museli přistoupit k nezbytným stavebním úpravám, bez nichž bychom prodejnu nemohli otevřít. Jak to tak bývá, narazili jsme při rekonstrukcích na hodně nepříjemných



překvapení od špatného stavu elektroinstalace až po nefunkční kotel. To jsou ale problémy, se kterými si dokážeme poradit, důležité je, abychom co nejdříve otevřeli.

Takže kdy chcete přivítat první zákazníky?

Jestli všechno půjde tak jak má, rádi bychom otevřeli 1. prosince, abychom lidem před Vánocemi trochu ulehčili při plánovaných nákupech, nebo když něco zapomenout nakoupit. Budeme

rádi, když přesvědčíme občany Věřňovic o našich kvalitách a o tom, že zákazník je u nás na prvním místě. Proto jsme taky přijali do prodejny paní prodavačku přímo z Věřňovic, která zná místní a může být nápomocná při dalším rozšiřování služeb

Děkujeme mockrát za rozhovor a přejeme hodně spokojených zákazníků.

(red)

Vánoční koncerty

Jako každý rok pořádá ZUŠ Rychvald řadu vánočních koncertů, kde mají posluchači možnost svátečně se naladit a oddýchnout si od předvánočních příprav.

Na pobočce v Dolní Lutyni proběhnou dne 16. prosince dva koncerty: ten dopolední je určen dětem z místních základních a mateřských škol, odpoledne v 16.30 hodin zveme k návštěvě všechny rodiče a širokou veřejnost.

Koncerty se konají v místním kulturním domě ve velkém sále a představí se děti z hudebního oboru s pásmem Jak Ježíšek nakupoval. Scénář napsala vedoucí cimbálové muziky ze ZUŠ Rychvald Hana Indruchová a společně s kolegyní Mgr. Lenkou Černíkovou-Vjaclovskou s dětmi připravily pohádku, která by měla potěšit malé i velké diváky.

Srdečně všechny zveme!

(red)

Čistá obec?

Nejen střed obce je v současné době upravený. Celá naše obec se zvelebje nejen pomocí prostředků obecního úřadu, ale i svými vlastními si upravujeme předzahrádky, zahrady, okolí domů a chatek.

V naší obci žije více než 5.000 občanů a také více než 900 našich velkých či malých pejsků. Jak všichni víme, psí výkaly mohou obsahovat řadu parazitů a zárodků nemocí, proto každý správný pejskař by měl sbírat do mikrote nového sáčku psí extrementy a ty pak vyhodit do popelnice. A pak naše obec bude ještě krásnější, upravenější, děti se nemusí bát vstoupit na trávník u svého vlastního domu, na chodník, na veřejnou zeleň či dětská hřiště. Buďme k sobě ohleduplní a bude se nám v naší obci žít daleko lépe.

Ivana Ryšková, zemědělský úsek

KRÁTCE

Knihovna o Vánocích

Místní knihovna informuje své čtenáře, že z důvodu čerpání řádné dovolené bude knihovna od pondělí 19. prosince 2011 až do konce roku uzavřena včetně pobočky ve Věřňovicích.

Mikulášská nadílka

Osvětová beseda v Dolní Lutyni pořádá Mikulášskou nadílku pro všechny děti, a to v neděli 27. listopadu 2011 v 15 hodin v sále kulturního domu. Program pro děti je zajištěný s následnou nadílkou, kde je pro všechny děti připraven balíček v hodnotě 100 korun. Vstupné - děti 100 korun (cena balíčku), dospělí 50 korun. Srdečně zvou pořadatelé.

Prosím, nenechte se napálit

Před několika dny mi přišel jeden velmi zajímavý, ale taky smutný anonymní e-mail. Přestože anonymy nemám rád a házím je do koše, tento nechávám otisknout v plném znění.

Rád bych uvedl, že si dotyčného velmi vážím za to, že našel odvalu přiznat svoji chybu a upozornit na jeden velký problém dnešní doby - zneužívání seniorů. Organizátoři sice neporušují zákony, zato jejich etické chování je velmi ubohé. Prosím všechny, zejména starší občany, aby si následující řádky pozorně přečetli a veškeré naoko lákavé nabídky dobře zvážili. Víc, myslím, není třeba dodávat.

Mgr. Pavel Buzek, starosta

Dobrý den pane starosto, moc se omlouvám, že Vás obtěžuji a ubírám z Vašeho drahocenného času. Jsem dlouholetý obyvatel Dolní Lutyně, mám středoškolské vzdělání, pracoval jsem celý život ve vedoucích funkcích.

I když už jsem nyní nějakou dobu v důchodu, snažím se pořád jít s dobou a nezakrňt. O to víc mě mrzí a strašně se stydím za to, jak jsem se nechal z vlastní hlouposti nacytat. Hlavně ze zvědavosti jsem poprvé navštívil tzv. předváděcí akci v kulturním domě.

Vždy jsem se lidem divil, že se tak lehce nechají přemluvit a nechají si za šílené peníze vnútit zboží, které vůbec nepotřebují a které má pouze zlomkovou hodnotu. Vždyť to slyšíme každý den v televizi, rádiu, čteme o tom a stejně. Ano, i já jsem se nechal umluvit a zakoupil za částku převyšující 30 tisíc korun deky, parní vysavač, troubu, hrnce atd.



Ani jsem se pak nechtěl podívat do zrcadla, když mi syn na internetu všechny tyto, "výhodně" nakoupené krámy ocenil a spočítal, že bych je koupil všechny za 5320 Kč!

Pozdě si sypu popel na hlavu, prostě mají dobře vymyšlenou strategii, zasypat lidi co nejvíce výrobky, uvolnit je šiškou salámu, nedej bože ukecat je na výhodné splátky a lidská hloupost je nepředstavitelná! Za šišku salámu se chováme jako ovce!

Moc prosím, uveřejněte tento můj dopis v Dolnolutyňském zpravodaji.

Já už se spálil, ale jsou před námi Vánoce a další důchodci budou chtít obdarovat své blízké a jsou pro tyto prodejce doslova potravou.

Na závěr se chci omluvit, že se nepodepišu. Až tak velice se stydím za svoji hloupost, že bych to neunesl.

Snad mne pochopíte. Děkuji.

Bohumile, Bohumile, víš, co se neříká?



Tak toto pojmenování získal na krátkou dobu stokilový čuník, který se jednoho krásného podzemního dne objevil přímo v centru Dolní Lutyně. Nejdříve pobíhal po cestě před obecním úřadem, pak se procházel parkem v centru, a když už byl hodně unavený, lehl si do Lutyňky přímo v sousedství řeznictví pana Wojtase, aniž by o tom věděl. Ve studené vodě se mu zalíbilo nejvíce a tak se rozhodl, že si tam poleží.

Po několika hodinách se nakonec pracovníkům obce společně s dalšími pomocníky, za divácké

podpory mnoha kolemjdoucích nakonec podařilo Bohumila přesvědčit, aby vstal a přešel do kotce, odkud putoval do provizorního chlívků, který připravili myslivci z Neradu. Ti se o něho taky vzorně starali, než se našel jeho majitel.

A jak se čuník k nám dostal? Jeden pán ze Slovenska jel do nedaleké Wodislavi pro šest čuníků. Cestou se zastavil v Dolní Lutyni, a když se rozjízďel směrem domů, Bohumil šup, vyskočil z vozíku a hurá na prohlídku centra obce.

Na to, že jeden z pašíků chybí, přišel majitel až doma na Slovensku, ztrátu šel ohlásit na policii v Čadci, a pomalu se smířoval, že bude mít o jedno prase méně, protože na Slovensku se žádné volné prase neobjevilo, až čistá náhoda a zveřejněná informace na našem webu ho přivedla k nám.

Byl samozřejmě rád, zavolal a na druhý den si přijel a odvezl Bohumila domů.

Jak skončil Bohumil, si troufáme odhadnout, a tak doufáme, že se mu alespoň v Dolní Lutyni líbilo. (red)

KRÁTCE

Divadlo pro děti

Osvětová beseda pořádá v pondělí 28. listopadu v sále KD v Dolní Lutyni v 10 hodin pro mateřské školky a rodiče s dětmi, kteří jsou doma, divadlo Trampoty čertíka Julínka - pohádkový příběh o dvou rozpustilých čertech. Vstupné: děti 30 korun, dospělí 50 korun. Předprodej v KD nebo přímo v sále.

Vánoční trhy

Osvětová beseda zve širokou veřejnost na tradiční Vánoční trhy, které se uskuteční v pátek 9. prosince 2011 v sále KD v Dolní Lutyni od 9 do 16 hodin.

Divoké kočky

Osvětová beseda v Dolní Lutyni pro velký zájem opět pořádá vystoupení skupiny Divoké kočky a jejich excelentní dvouhodinové travesti show ČARODĚJKA, která se uskuteční v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni ve středu 30. 11. 2011 v 18.30 hodin. Jednotné vstupné: 180 Kč

Naše škola pracuje na projektu Jiranet

I v letošním školním roce jsme se s chutí pustili do práce na našem školním projektu Jiranet.

Jedná se o vytvoření funkčního výukového serveru pro žáky 2. stupně naší školy.

Na projektu jsme začali pracovat v listopadu 2009 a ušli jsme již kus cesty za svým cílem.

Do projektu se zapojila většina učitelů naší školy včetně vedení, kteří se podílejí na vytváření výukových materiálů výukového serveru Jiranet. Práce to není jednoduchá a je také časově náročná. Každý výukový materiál musí tvůrce modulu za jednotlivé předměty digitálně zpracovat a žákům nastavit tak, aby vše pochopili. Výukové materiály mají nejen multimediální charakter, ale zaujmou i svojí interaktivitou. Součástí některých materiálů jsou i videa. Po zpracování pilotních výukových materiálů jsme náš výukový server Jiranet poskytli i partnerským školám, které jsou do projektu zapojeny v rámci prohlubování spolupráce mezi školami, s výhledem na společné zlepšení vzdělávacího, kulturního a technického rozvoje žáků a učitelů, zlepšení podmínek vzájemné spolupráce a komunikace a v neposlední řadě také v prohlubování existujících kontaktů. Vytvořené výukové materiály partnerské školy zaujaly a využívají je na svých školách ve výuce jednotlivých předmětů.

Velkou výhodou je přístup žáků a vyučujících k těmto materiálům z internetu. Žáci, kteří jsou nemocní nebo se z jiných důvodů nemohou dostavit na výuku, mají možnost sami z domu zpracovat a odevzdat zadané úkoly a také se seznámit s průběhem zameškané hodiny včetně zápisu a jednotlivých testů.

Jedním z problémů, který musíme v současné době řešit, je využití výukového serveru Jiranet v hodinách. K výuce na tomto výukovém serveru Jiranet je potřebná učebna s počítači a i když máme na naší škole dvě, musíme vytvářet rozpisy a leckdy se na nějakou výuku nedostane v příslušném termínu.

Dalším projektem, do kterého je škola zapojena, je projekt "Škola - základ života" z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost - Počáteční vzdělávání, oblast podpory Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách. Datum zahájení je 1.9.2010, předpokládané datum ukončení 28.2.2013, doba trvání projektu 30 měsíců, rozpočet projektu 1 774 730 Kč.

Cílem projektu je prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit zlepšení stavu počátečního vzdělávání na základní škole. Zkvalitnění a zefektivnění výuky bude dosaženo metodickým vzděláváním a podpůrnými kurzy pedagogických pracovníků, tvorbou a následným používáním nových pomůcek a učebních materiálů ve výuce. Zvýšení efektivity práce se žáky ve vybraných prioritních tématech bude probíhat individualizací výuky prostřednictvím dělení hodin nebo podporou při vzdělávání žáků se SVP a žáků mimořádně nadaných.



V roce 2010/2011 byla dělena ve výuce řada předmětů a vytvořen tak předpoklad lepšího zapojení všech žáků do výuky. Rovněž jsme vytvořili řadu inovativních materiálů pro výuku v předmětech jazyk český a anglický, matematika, svět kolem nás, zejména pro 1. stupeň základní školy.

Oba projekty se tímto skvěle doplňují - Jiranet je pro žáky 2. stupně a Škola - základ života především pro žáky 1. - 5. ročníku.

Díky těmto dvěma projektům je škola vybavena řadou nových počítačů, LCD monitorů, na 1. stupni

je v každé třídě interaktivní tabule s připojením na internet a školní server, kde jsou umístěny všechny dosud vytvořené úlohy pro žáky, přístupné všem ostatním učitelům. Dále kromě techniky jsou z projektů financovány řady pomůcek a i kantor dostane za svou práci odměnu.

Učitelé se plně naučili využívat nové pomůcky a dostupnou techniku, doplňují své hodiny množstvím zajímavostí a se žáky tvoří řadu projektů, do kterých se žáci rádi zapojují.

Jana Josieková, ředitelka školy

Školáci besedovali se starostou obce

Rok se s rokem sešel a my máme v naší základní škole Aloise Jíraska nové devátáky. A jak už je několik let zvykem, žáci v rámci učiva v občanské výchově o obecní správě a samosprávě navštěvují obecní úřad, kde se setkávají s panem starostou Mgr. Pavlem Buzkem.

Letos se toto setkání uskutečnilo ve čtvrtek 22. září. Byli jsme uvedeni do zasedací místnosti, kde pan starosta žáky informoval o činnosti obecního úřadu, obecní rady a obecního zastupitelstva.

Žáci si potom na schůzi obecního zastupitelstva zahráli. V poslední části naší návštěvy žáci s panem starostou diskutovali a ptali se na různé věci, které je v naší obci zajímají a co nevěděli. Ve škole jsme potom o besedě diskutovali a všichni žáci zapsali své hodnocení, které mají ve třídě. Hodnocení bylo většinou podobné a zde si můžete přečíst reakci některých z nich.

"Na besedě jsme si nejdříve pověděli o tom, jak to na obecním úřadě chodí. A potom následovala hra, ve které jsme si mezi sebou i se

starostou zvolili, kdo bude zastupitelstvo, místostarosta a úředník. Poté jsme se ptali na různé dotazy o tom, co bychom v obci chtěli a nechťeli. A také jsme se dozvěděli mnoho nových věcí ... například že ze staré pískovny by mohlo být čisté přírodní koupaliště, nebo že se má opravovat obecní úřad ... atd. Potom jsme dostali od pana starosty volnost, že se můžeme ptát, na co chceme. Jenomže jsme se trochu styděli, a jelikož beseda skončila, tak už jsme neměli čas a prostor."

nepodepsaný žák

"Beseda se mi líbila. Vyzkoušeli jsme si, jak to chodí na obecním zasedání. Byla legrace, když jsme si měli vybrat obecní radu a starosta se stal naším "starostou". Aspoň byla sranda a snad jsme si odnesli i nějaké to moudro."

Sandra Warmusová, 9. B

"Myslím, že se beseda vydařila. Pan starosta nám odpověděl na naše zvědavé dotazy a myslím, že byla většina spokojená. Bylo to zajímavé a poučné a také nám to přiblížilo učivo. Děkuji panu starostovi za odpovědi na moje otázky."

Kristýna Klichová, 9. A

Práce na opravě mostku pokračují

Velká obava z rekonstrukce mostu prozatím nebyla opodstatněná. Stavbařům vychází počasí a v současné době probíhá betonování. Když všechno dobře půjde podle plánu, měli bychom po novém mostě začít jezdit několik dnů před Vánoce - 17. prosince 2011.



KRÁTCE

Brownfields

Jak jsme informovali v minulém čísle Dolnolutyňských novin, získala obec dotaci na revitalizaci areálu bývalého koupaliště. Cílem projektu je připravit toto území pro budoucí možné využití tak, aby další náklady spojené s budováním něčeho nového, byly co nejnižší. Nyní půjde o likvidaci všech zbytků betonových základů, kterých je poměrně dost a následně zavezení zeminou. Práce by měly být realizovány v první polovině příštího roku.

Sběrný dvůr a kompostárna

Obec netrpělivě čeká na rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, zda uspěla se svým projektem na výstavbu sběrného dvora a kompostárny. Po několikaletém úsilí se konečně blíží čas rozhodnutí. Doufáme, že projekt vyjde a současná krize ho neohrozí.

Prostor u smuteční síně v novém

Okolí místa posledního rozloučení dostalo v minulých týdnech novou podobu. Rozpadající se schody, po kterých se již nedalo chodit, a bortící se opěrná zídka se stávaly velmi nebezpečné pro všechny, kteří se pohybovali v jejich blízkosti. Proto byla obec nucena prostor před smuteční síní opravit. V příštích letech by drobné úpravy měly pokračovat, a to výměnou dveří a oken. Potom, jak finance dovolí, čeká smuteční síň ještě nová fasáda. Před tím však ještě budou v příštím roce provedeny některé zahradnické úpravy v okolí tak, aby prostor v okolí nelákal k různým neřestem. Projekt je připraven, tak doufáme, že výsledek bude stát za to.

Oprava chodníků

Rychlá oprava chodníků proběhla v minulých týdnech v centru. Rozpadající se chodníky před zeleninou a bývalou obuví nahradila zámková dlažba. Opraven byl taky rozpadající se starý kanál, který byl již v havarijním stavu.

Výstava betlémů

Osvětová beseda ve spolupráci s kroužkem Šikulky připravuje v předvánočním čase další ročník výstavy betlémů a dětských prací s Vánoční tematikou doplněnou o dětskou soutěž na téma „Vánoční hvězda“. Výstava se uskuteční v kulturním domě ve dnech 5. 12. - 7. 12. 2011 od 8.00 – 16.00 hodin.

Proto se touto cestou opět obracíme na naše spoluobčany, aby nám zapůjčili své vlastní rodinné betlémy či ozdoby – staré, nové, dřevěné, papírové či perníkové. Spoluobčané, kteří chtějí zapůjčit své exponáty, necht' informují Pavlu Petrovou. Telefonicky na čísle 552 301 243, emailem na osvetovabeseda@dolnilutynne.org nebo osobně.

Sběr exponátů se uskuteční ve středu 30. 11. 2011 od 9.00 – 17.00 hodin.

Za pomoc při organizování výstavy děkuje Pavla Petrová.

Advent a svíčky: může to skončit tragédií

Každoročně dochází během prosincových dní k požárům od hořících svíček, především od těch umístěných na adventních věncích nebo vánočních stromcích.

Světlo svíček může přinést do každého domova atmosféru klidu, pohody, duchovna, ale také může přinést neštěstí, pláč, ztráty na majetku, zdraví a někdy i životech. Aby se předešlo nehezkým zážitkům s ohněm, je nutné dodržovat několik zásadních rad, jak se zapálenými svíčkami nakládat.

Je nutné si uvědomit, že zapálená svíčka nemůže být pokládána kamkoli a na cokoli. Svíčka by měla být umístěna na nehořlavé podložce v dostatečné vzdálenosti od hořlavé dekorace věnce. Také je důležité zohlednit vzdálenost zapálených svíček od hořlavých předmětů, jako jsou záclony, závěsy nebo obrazy. Dále je nutné nezapomínat, že hořící svíčky nelze nechat bez dohledu.

Podobným způsobem je nutné zacházet s klasickými svíčkami na vánočním stromku. Tyto svíčky musí být opět umístěny ve stabilních, nehořlavých skřipcích s miskou, která zachytí horký vosk. Vždy je nutné dbát na to, aby plamínek svíčky byl v dostatečné vzdálenosti od jehličí a hořlavých vánočních ozdob. Častým případem požáru o Vánocích bývají také elektrické žárovky na vánočních stromcích, proto je nezbytné používat certifikované výrobky, které přináší větší pravděpodobnost nezapříčinění požáru. Elektrické žárovky, ať už používané na vánočních stromcích nebo jako vánoční dekorace domovů, by také samozřejmě neměly být nechávány bez dozoru. V případě odchodu z bytu by měly být tyto žárovky raději vypnuty. Velmi nebezpečné jsou také prskavky, kdy v případě zapálení prskavek na stromečku se nesmí zapomínat na umístění nehořlavé podložky pod stromeček, a rovněž je nutné nenechávat je zapálené bez dozoru.



Nakonec je potřeba upozornit, že ještě 10 cm od plamene svíčky teplota přesahuje 200 °C, což stačí k zapálení papíru, textilií, plastů, sousední větvičky na vánočním stromku atd. Proto mějme na paměti, že se svíčky a elektrické dekorace nesmí nechávat bez dozoru, že je nutné umístit tyto svíčky a dekorace v dostatečné vzdálenosti od hořlavých mate-

riálů, že by měly být umístěny na nehořlavých materiálech a že každý takovýto prodáváný výrobek (adventní věnec, svíčka, elektrická světýlka) by měl být opatřen návodem na použití, kde by mělo být uvedeno, jak s předmětem bezpečně zacházet a jak ho správně používat.

Ing. Lukáš Rylko

Vánoční výstavka spojená se soutěží

Srdečně vás všechny zveme na Vánoční výstavku kroužku dětí ŠIKULKY spojenou s výstavkou betlémů a vánočního medového pečiva. Tradičně se bude konat v Kulturním domě v Dolní Lutyni ve dnech 5. - 7. 12. 2011 od 8.00 do 16.00 hod. Zároveň vyhlašujeme soutěž na téma „Vánoční hvězda“. Soutěže se mohou zúčastnit dětské kolektivy i jednotlivci. Týká se to zejména jednotlivých tříd zájmových kroužků a dětí se zájmem o výtvarnou výchovu. Podmínky soutěže: věk dětí od 3 do 15 let, nezáleží na počtu dětí v kolektivu, vánoční hvězda bude vyrobená dětmi nikoliv dospělými, může být použitý libovolný materiál. Výrobky budou odevzdány nejpozději do pátku 2. 12. 2011 do 15.00 hod v Kulturním domě Dolní Lutyně paní Petrové nebo každou předcházející středu v kroužku dětí Šikulky v bývalé Základní škole v části Nerad od 16.00 do 17.45 hod paní Kantorové. Vyhodnocení proběhne návštěvníky během výstavky. Každý účastník bude odměněn za účast malou pozorností. Přihlášky prosím odevzdejte spolu s výrobkem do soutěže.

Jméno a příjmení jednotlivce nebo vedoucího kolektivu

Škola Třída Počet zúčastněných dětí

Stručný popis výrobku (např. materiál, který jste použili)

.....

Společenská kronika

*Čas, ten jako voda utek',
jenom trošku zmírnil
smutek. Prázdná, které
tady je, žádný čas
už nesmyje.*



Dne 25. září 2011 jsme si připomněli 2. smutné výročí úmrtí pana

Karla MOCHÁKA.

S láskou vzpomíná manželka Zdeňka, synové a vnuci s rodinami.

Dobry člověk nikdy neumírá v srdcích těch, kteří ho milovali.



Dne 31. října 2011 by se dožil 90 let můj dědeček

Vilém HOLEŠ.

S láskou a úctou vzpomínají vnuk David s přítelkyní Lucií, manželka Věra, dcery Inka a Marie s rodinami.

*Kdo Tě znal,
ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád,
nikdy nezapomene.*

Dne 5. listopadu 2011 jsme si připomněli 9. výročí úmrtí naší maminky, tchyně, babičky a prababičky paní



Anděly JAVORKOVÉ.

S láskou vzpomínají dcera Drahuše, zet' Miloslav, syn Václav, snacha Tat'jana, vnuci, pravnucci a pravnučka.

*Výdal ses na cestu,
kterou chodí každý sám,
jen dveře vzpomínek*



*a lásky jsi nechal dokořán.
Dík za to,
čím jsi nám
v životě byl,
za každý den,
jenž jsi pro nás žil...*

Dne 17. listopadu 2011 uplynulo 15 let, kdy nás navždy opustil pan

Jan FISMOL z Věřňovic.

S láskou a úctou vzpomíná manželka, celá rodina Ferdova a Mazurova.



*Čas plyne, ale vzpomínky
zůstávají.*

Dne 6. listopadu 2011 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí paní

Anežky MACUROVÉ.

S láskou vzpomíná manžel Leo, syn Milan, vnuk Robert a vnučka Magdalena.

*Odešla, jediná na světě, jež nikdy nezradí,
na ni nám zůstane nejlepší vzpomínka.
Ta bytost nejdražší, to byla maminka.*

Dne 17. listopadu 2011 by oslavila 83 let paní

Libuše PASTUSZKOVÁ.

S láskou vzpomínají synové a dcery s rodinami.



*Tvé oči se zavřely a srdce
přestalo bít,
vzpomínky na Tebe však
budou s námi stále žít.*

Dne 21. listopadu 2011 vzpomene 6. výročí úmrtí pana

Jiřího TATARČÍKA

a zároveň 17. prosince 2011 si připomeneme jeho nedožítých 70 let. S láskou a úctou vzpomínají manželka Milada a děti s rodinami.

*Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nikdy
nezapomene.*

Dne 22. listopadu 2011 uplynulo 10 smutných let, kdy nás navždy opustil pan



Vilém PŘIBIL z Věřňovic.

S láskou a úctou vzpomínají manželka Marie, syn Dušan a dcera Dagmar s rodinami.

Dne 26. listopadu 2011 vzpomene 20. výročí úmrtí paní



Štěpánky JEŽÍŠKOVÉ z Dolní Lutyně.

S láskou a úctou stále vzpomínají dcera Marie s rodinou, dcera Anna s rodinou a syn Josef.

*Tvé oči se zavřely a Tvé
srdce přestalo bít,
vzpomínky na Tebe však
budou s námi žít.*

Dne 24. listopadu 2011 vzpomene 1. smutné výročí úmrtí pana

Jana STANICZKA

a zároveň 15. prosince 2011 si připomeneme jeho nedožítých 67 let. S láskou vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Rozloučili jsme se

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Josef Cielepa, Sidónia Pikolová, Bedřich Šimoňak, Emil Pastucha, Zdenka Kěrmašková

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast

Výročí

V měsíci říjnu oslavili:

75 let - Marie Mžíková
80 let - František Kněžík, Jan Šmíd
85 let - Emilie Šimíčková,
Emilie Petrydesová
90 let - Olga Witová,
Stanislava Galusková

V měsíci listopadu oslavili:

75 let - Miloslav Mencner, Jan Stoszek,
Margita Višňáková, Vlasta Pleschnerová,
Marie Bystroňová
80 let - Anděla Szeligová
85 let - Miroslav Vajda

Gratulujeme a přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohodu.

Výročí zlaté svatby měly tyto manželské páry:

4. 11. 2011 - manželé Heinz a Jiřina Placzkovi
18. 11. 2011 - manželé Eduard a Alžběta Suchánkovi

a krásné výročí diamantové svatby:

10. 11. 2011 - manželé Ervín a Marie Babczynští
11. 11. 2011 - manželé Vladimír a Anežka Kvapilovi

Srdečně gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších společně prožitých let.

Skvělý podzim fotbalistů Sokola

Letošní podzimní část sezony byla pro hráče Sokola Dolní Lutyně víc než úspěšná. Po pětibrankovém vítězství v posledním zápase v Těrlicku, přezimují na prvním místě tabulky s dvoubodovým náskokem na Vendryni.

Doubrava - Dolní Lutyně 2:2 (2:1)

V místním derby na hřišti Doubravy jsme vybojovali pouze bod, když jsme od začátku utkání museli dotahovat náskok soupeře. První branku jsme inkasovali po rohovém kopu, kdy jsme nepokryli hráče na malém vápně a ten pohodlně skóroval hlavou.

O vyrovnání se postaral Dominik Huňář dorážkou Havláskovy střely. Na konci poločasu jsme po zbytečné chybě inkasovali druhou branku po vydařené střele domácího útočníka. Hned po změně stran se nám podařilo vyrovnat Korčem po přihrávce Huňáře. Do konce zápasu obě mužstva již hrála na jistotu a neinkasovat. Zápas tedy skončil spravedlivou remízou.

Dolní Lutyně - Dobrá 0:3 (0:3)

Tento domácí zápas se nám hrubě nepovedl a po zásluze jsme prohráli. Hosté o svém vítězství rozhodli během necelé čtvrt hodiny prvního poločasu, kdy se jim podařilo vstřelit tři branky po hrubých chybách našeho mužstva. Po změně stran si hosté hlídali výsledek a podnikali rychlé brejky do naší rozhozené obrany. Domácí nebyli schopni něco vymyslet, natož proměnit nějakou šanci. Dokonce ani Štefanka neproměnil pokutový kop. Po tomto výsledku jsme v tabulce klesli na druhé místo za celek Vendryně, našeho příštího soupeře.

Dolní Lutyně - Vendryně 3:1 (0:1)

V tomto utkání proti vedoucímu mužstvu tabulky jsme podali asi nejlepší výkon podzimní části soutěže. Hosté přijeli s jasným cílem hrát ze zabezpečené obrany a podnikat rychlé brejky. V prvním poločase se jim to jednou povedlo, a když naše velké šance zůstaly nevyužity, prohrávali jsme 0:1.

Ve druhém poločase se hrál zásluhou obou



mužstev skvělý fotbal a naši hráči soupeře přehrávali zejména po stranách. Výsledkem byl vyrovnávací gól Havláška a dvě branky Malíka, z toho jedna z pokutového kopu. Po tomto vítězství jsme se vrátili na první místo tabulky.

Těrlicko - Dolní Lutyně 0:5 (0:3)

V posledním podzimním utkání jsme chtěli potvrdit naše první místo v tabulce. Proti předposlednímu mužstvu tabulky jsme od úvodních minut nenechali nic náhodě a šli za svým cílem, kterým byl zisk tří bodů. O svém vítězství jsme rozhodli již v prvním poločase, kdy se trefili Havlásek, Galocz a Korč. Po změně stran jsme své vedení ještě zvýšili brankami Havláška z penalty a Kudlíka.

Podzimní část sezony jsme zvládli, podařilo se nám zapracovat do sestavy mladé hráče a šanci

v prvním mužstvu dostávají rovněž naši nadějní dorostenci (Jantoš a Radim Huňář), takže do budoucna máme na čem stavět. Myslíme si, že i diváci si našli cestu na stadion a navštěvují domácí zápasy ve větším počtu než tomu bylo v minulých sezonách.

Opět máme v mužstvu vítěze o nejlepšího střelce okresu Karviná, který je Tomáš Havlásek, jenž v podzimní části sezony nastřílel 15 branek a může se těšit na nové kopačky.

Na závěr bychom chtěli všem popřát štěstí a veselé vánoční svátky a úspěšný nový rok 2012.

Zároveň chceme všechny pozvat na tradiční sportovní ples, který se bude konat 21. ledna 2012 v kulturním domě v Dolní Lutyni.

(ave)

Turek přivezl zlato ze Slovenska

Dolnolutyňský silák a závodník v benchpressu Tomáš Turek skvěle reprezentoval obec i svůj klub TJ Viktoria Bohumín na Grand Prix Slovakia dorostenců, které se konalo 29. října v obci Častá.

Bylo to v podstatě Mistrovství Slovenska, když z 15 závodníků bylo 13 Slováků, jeden Rakušan a jeden Čech.

Tomáš Turek vybojoval zlatou medaili v kategorii do 93 kg ve vzájemném mezinárodním souboji. Druhý skončil Rakušan a za ním všichni Slováci. V celkovém hodnocení skončil na pátém oceněném místě z patnácti.

Tomášovy nazvedané výkony jsou: dřep 250 kg, benchpress 132,5 kg, pozved 210 kg, celkový trojboj 592,5 kg.

(tum)

